

# 农民工工资案诉讼开启“绿色通道”

## 全省法院将开展专项活动帮农民工讨薪 提供申请立案、案件查询等“一站式”服务



拖欠农民工工资近两年，在被法院司法拘留后很快兑现；在煤矿工作，包工头找不到了，25名工人成功找煤矿要到工资；“老赖”玩失踪，法院发出悬赏令，当天就找到了人，隔天拖欠的钱就到位了……2月5日上午，省高院通报了拖欠农民工工资案件集中审判执行专项活动的有关情况，全省三级法院都将建立拖欠农民工工资案件综合服务平台，为他们申请立案、案件查询等诉讼活动提供“一站式”服务。

■记者 魏灿 通讯员 欧嘉剑

### 悬赏令发出，老赖隔天交钱

2014年2月，邵阳武冈的杨某经人介绍到安化县某红砖厂打工。2014年3月26日，杨某值夜班时，裤腿被卷进绞车，右腿当即被绞断。经益阳市劳动鉴定委员会鉴定为肆级伤残。

安化县人民法院于2016年1月4日依法判决由红砖厂老板黄某向杨某支付医药费、护理费、伙食补助费、一次性赔偿金等合计40余万元。益阳中院二审维持原判。

但黄某一直故意推诿，不愿意承担责任，不履行给付义务。无奈之下，杨某向安化法院申请强制执行。

安化法院于2016年8月2日即向黄某依法送达了执行通知书与报告财产令，但黄某仍未履行义务。执行过程中，安化法院先后依法采取了划拨被执行人的银行存款2400元、查封其名下的一辆小汽车、

将其纳入失信被执行人名单、并对其作出拘留15日的决定等执行措施。

因黄某拒不履行法律文书所确定的义务，且逃避执行。今年1月21日，安化法院依法发布执行悬赏公告，将被执行人基本情况及照片予以公告，悬赏征集被执行人及其财产下落。

当日傍晚接到群众举报，黄某出现在某酒店附近。执行人员随即赶到，将正准备前往酒店喝茶的黄某控制，随后依法采取了司法拘留措施。在法院执行高压的震慑下，1月22日下午，被执行人家属将本案全部执行款交到了执行局。

考虑到杨某身体残疾出行不便，加上路途遥远天气严寒，安化法院党组书记、院长孟新军即率执行人员驱车八百余里、耗时近五小时奔赴武冈杨某家中，将执行款亲自交到杨某手中。

### 建立拖欠农民工工资案件台账

5日上午，省法院召开全省法院拖欠农民工工资案件集中审判执行专项活动部署动员会议。

省高院民一庭庭长孙元清介绍，省高院决定在已部署开展涉民生案件集中执行行动的基础上，于春节前后在全省范围内开展拖欠农民工工资案件集中审判执行专项活动，提高审判效率，强化执行措施，最迅速、最有效的保护广大农民工的合法权益。

据不完全统计，仅2017年，全省法院共执结涉农民工工资案件990件，为1909人发还执行款，发还金额6295万元。

根据相关要求，2018年1月31日以后新收的拖欠农民工工资案件结案率达到85%以上，未办结的要

在法定期限内及时审结。已经审结进入执行程序的拖欠农民工工资案件执结率达到80%以上，未

执结的2018年3月底要妥善解决。

“全省法院为农民工提供高效便捷的诉讼服务，将建立拖欠农民工工资案件台账，畅通拖欠农民工工资案件诉讼‘绿色通道’。”孙元清说，各级法院将在诉讼服务中心建立拖欠农民工工资案件综合服务平台，为他们申请立案、案件查询等诉讼活动提供“一站式”服务。立案法官接到起诉材料后快速审查、快速立案、快速分流；对于经济困难的农民工当事人减免诉讼费、执行费，并积极与法律援助机构联系，为他们提供法律援助。同时，加快拖欠农民工工资案件审判进度，穷尽一切执行措施，让胜诉农民工及时实现权益。

根据专项活动要求，各级法院院长将靠前指挥，带头办案，亲自开庭，亲自调解，亲自参与重大疑难案件的协调办理。



2月4日，长沙岳麓区欣胜园小区，居民们在“草根春晚”上表演舞蹈。 胡琼玉 摄

## “草根春晚”霸屏朋友圈

### 长沙市岳麓区欣胜园小区自编自演春晚，引来无数点赞

2月4日，正是立春的日子。当晚，长沙岳麓区润塘社区欣胜园小区400余名居民用舞台故事再现了过去一年的喜怒哀乐。

#### 自编自演讲自家故事

难忘的，是与你为邻一起共享美好的日子。4日晚7点，岳麓区润塘社区欣胜园小区400余名居民走出小家，走进大家，在湘邮科技大礼堂内上演了一场接地气的，令观众大饱眼福的首届迎春晚会。

晚会从大合唱《走进新时代》开始，舞蹈《北京水兵舞》达到高潮，在歌曲《难忘今宵》中结束。记者现场看到，春晚共有19个节目，演出达2个小时，整个晚会没有当

红小鲜肉、没有大牌明星，都是小区居民自编自演，讲自家故事的“草根春晚”。

“无春晚，不过年。”现在百姓已不满足于一家人坐在家守着央视的春晚做个看客，而是要走出小家，走进大家，自编自演，自己当草根明星。晚会现场，望城坡街道工委委员、办事处副主任黄英廓现场接受记者采访时说，“党的十九大报告提出：丰富群众性文化活动，打造有温度、有色彩、有活力的文化盛宴，让人民群众更有获得感和幸福感。欣胜园小区的春晚是落实十九大精神的最好例子。”

#### 厉害了，我的邻居！

据了解，这是该小区成立10多

年的首场春节晚会，也是岳麓区“崇德向善迎新春，红红火火过大年”庆新年活动的一部分，整个过程精彩不断，市民们纷纷拿出手机拍视频，拍照片，发朋友圈。业主王国怀激动地说，“大家今天的表现非常完美，我们很开心也很激动，你看，我不断发朋友圈，朋友们不断点赞，手机都快拍得没电了哩！”

“欣胜园小区总共328户，是个老旧小区，因小区很多设施老旧，存在一些邻里矛盾。”望城坡街道润塘社区党总支书记彭新辉说：“2017年小区成立党支部后，岳麓区润塘社区加强了对小区的领导，小区面貌在2017年焕然一新。这场晚会由群众自导自演，秀出了邻里情，秀出了新春新气象，给社区文化发展注入了强劲动力。” ■通讯员 胡琼玉

## 6批次不合格食品，多藏身校园周边

本报2月5日讯 记者今天从省食品药品监督管理局了解到，该局近期组织监督抽检方便食品、水果制品、炒货食品及坚果制品、蛋制品、水产制品、糕点等6大类109批次食品，抽样检验项目合格食品103批次，不合格食品6批次。记者注意到，此次通报的6批次不合格食品中，多藏身校园周边。

株洲茶陵县一中学校校园内茶陵县熊育超市销售的，由攸县麦润多食品厂生产的精选蛋肉肉松(烘烤类糕点)检出菌落总数和霉菌项目不符合标准要求；以及由合肥市肥东县远久食品厂生产的火锅兔(调味面制食品)检出霉菌项目不符合标准要求；东安县国旺天成学校商店销售的由永州市凤凰园富源食品厂生产的印尼蛋糕

派面包和热狗香肠面包，均检出菌落总数和大肠菌群项目不符合标准要求；株洲攸县第二中学附近小慧商店销售的，由长沙县天健食品有限公司生产的爱情片子(湘式挤压糕点)检出菌落总数项目不符合标准要求；长沙县江背镇五美社区特立小学内的长沙新概念企业管理有限公司特立分店，销售的由潮州市潮安区星晨食品有限公司生产的葡萄干检出霉菌项目不符合标准要求。

抽检中发现的不合格食品，省食药监局已通报长沙、株洲、永州市食品药品监督管理局依法予以查处，并要求市州食药监局责令有关食品经营企业清查产品流向、召回不合格食品，分析原因进行整改。

■见习记者 杨洁规

## 停水信息

### 长沙芙蓉区 朝阳后街沿线将停水

本报2月5日讯 记者从长沙供水有限公司获悉，该公司将于2月6日22:00至7日07:00进行长沙轨道交通六号线朝阳站供水管线迁改工作，届时芙蓉区朝阳后街(人民路以南)沿线两厢地区将停水。 ■记者 陈月红

### 长沙岳麓区罗家嘴 立交桥以南等地将停水

本报2月5日讯 长沙供水有限公司将于2月7日9:00至22:00进行湘府路(河西段)快捷化改造工程供水管线迁改工作，届时岳麓区罗家嘴立交桥以南(中海国际)，以西(云栖谷)，以北(西二环两厢)地区将停水。 ■记者 陈月红